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Folketingsmedlem Ellen Trane Nørby (V) har den 15. september 

2021 stillet mig følgende spørgsmål, som jeg hermed skal besvare. 

Spørgsmål nr. S 1896: 

Hvilke andre ordninger mener ministeren kan understøtte mobili-

tet og god tilgængelighed for udvalgte befolkningsgrupper ved 

hjælp af sociale rabatter i fremtiden, ligesom hensigten var med 

»Støtteordning til sociale rabatter i indenrigsflyvningen«? 

Svar: 

Støtteordningen for prisrabatter til udvalgte passagergrupper på 

indenrigsflyvninger til Bornholm og Sønderborg blev i 2020, og 

med senere forlængelse i 2021, indført på grund af de store konse-

kvenser, som COVID-19 har haft for luftfartssektoren. Støtteord-

ningen har således understøttet mobiliteten i en ganske særlig pe-

riode, hvor mobiliteten ellers kunne havde været alvorligt svækket. 

Som spørgeren formentlig er bekendt med, så findes der i den kol-

lektive transport en række rabatordninger, herunder  

 Pensionistkortet på Sjælland og øerne (det såkaldte mimre-

kort) 

 Pensionistrabat på pendlerkort på Fyn og i Jylland  

 Rabat på rejsekort til pensionister på Sjælland 

 Rabat på rejsekort til pensionister på Fyn og i Jylland  

 Rabat på rejsekort til unge  

 Rabat på enkeltbilletter til pensionister (varierer på tværs 

af Øst- og Vestdanmark)  

 Rabat til studerende på videregående uddannelser med 

ungdomskort  

 Rabat til studerende på ungdomsuddannelser med ung-

domskort   

 Rabat til unge på 16-19 år med ungdomskort  

 Gratis rejser i kollektiv transport for børn under 12 år ifølge 

med en betalende   

 Halv pris på rejser i kollektiv transport for 12-15-årige  
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 Ungerabat på DSB’s Orange-billetter 

 Pensionistrabat på DSB’s Orange-billetter  

 Rabat på rejsekort for rejser uden for myldretiden (den så-

kaldte off peak-rabat)   

 Rabat til personer med handicap/ledsagere til personer 

med  

 Tilskud til rabatter til børn, unge og pensionister til rejser 

med fjernbus til eller fra yderområder  

Med venlig hilsen 

Benny Engelbrecht 

 

 


